

# ОН ПОМОГАЛ САРОВСКОМУ МОНАСТЫРЮ. А ЕГО ВЫДВИЖЕНИЕ НА ВЫСОКИЙ ПОСТ ПРЕМЬЕРА СОСТОЯЛОСЬ В ДЕНЬ ПРП. СЕРАФИМА САРОВСКОГО НОВЫЙ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ПРАВИТЕЛЬСТВА МИХАИЛ МИШУСТИН



Фото: <https://1istochnik.ru/news/33667>

16 января 2020 года Владимир Путин подписал указ о назначении М.Мишустина на пост Председателя Правительства. Имя главного налогового России Михаила Мишустина, который вместо Дмитрия Медведева стал главой нашего правительства, пока что мало что говорит большинству граждан РФ. Но в столичных экономических и политических кругах о Мишустине ходят красочные легенды. Новый премьер РФ считается почти магом и волшебником – чиновником, который добивается яркого и зрелищного успеха во всем, за что бы он не брался. Ему 53 года. Он доктор экономических наук. В налоговой службе Мишустин отработал более 10 лет. Это блестящий кризисный менеджер, которого периодически перебрасывают с одного проблемного участка на другой. До прихода Мишустина в 2004 году на должность главы Федерального агентства кадастра недвижимости, это ведомство считалось настоящей “черной дырой”. Премьер РФ превратил его в образцовое правительственное учреждение. Примерно то же самое потом случилось и с Федеральным агентством по управлению особыми экономическими зонами, и с Федеральной налоговой службой. К огорчению тех, кто не особо любит отдавать государству свои долги, Мишустин сделал наших мытарей одними из самых эффективных в мире. Став главой ФНС, Мишустин начал борьбу с «грязными данными» и необоснованным возвратом НДС. В 2018-м ФНС установила рекорд, собрав 21 триллион 300 миллиардов рублей налогов, всего лишь за год улучшив собираемость на 23 %, намного выше инфляции, да и любого другого статистического показателя. А количество выездных налоговых проверок резко снизилось. В апреле 2019 года на Форуме по налоговому администрированию ОЭСР (FTA) глава FTA и налоговой службы Норвегии Ханс Христиан Хольте заявил о том, что российская налоговая – мировой лидер по цифровизации налоговой сферы. Мишустин так построил службу, что не он ездит учиться на Запад, а ездят к нему. Ни одна другая служба, ни одно министерство не показывали и близких

к этому результатов: большинство лишь ломали дрова бесконечными экспериментами. Думается, Владимиру Путину приглянулась именно спокойная, деловитая уверенность Мишустина, из года в год молча, без громких заявлений и игры на публику выдававшего отличные цифры.

Итак, давайте знакомиться с новым главой российского правительства. Михаил Мишустин родился в 1966 году в Лобне в совсем незначительной семье. Его отец работал в аэропорту Шереметьево, а мать – в медицинском учреждении. Новый премьер хотел поступить на мехмат МГУ, но его срезали на экзамене. Михаил Мишустин сумел стать студентом лишь вечернего отделения Московского станкостроительного института (Станкина). Но долго на вечернем отделении он не задержался. Заняв первое место во внутриинститутской олимпиаде, он с триумфом был переведен на дневную форму обучения. Говорят, что некоторыми методичками, которые Мишустин написал в свою бытность студентом, в Станкине пользуются до сих пор.

Окончив в 1989 году институт, Мишустин вскоре с головой ушел в частный бизнес. Вместе со своим двоюродным братом он создал Московский международный компьютерный клуб, который, как следует из его названия, успешно насыщал компьютерной техникой зарождавшийся рыночный сектор нашей экономики. Уже в это время себя ярко проявил рабочий стиль Мишустина – стиль, который состоит из трех компонентов – задумано – до мельчайших деталей продумано – в точном соответствии с планами воплощено в жизнь.

В 1998 году новому руководителю нашей налоговой службы Борису Федорову с трудом верилось, что на фоне галопирующего острого экономического кризиса (впереди был пресловутый августовский дефолт) он сможет собрать хоть какие-то налоги. Будучи очень смелым и экстравагантным



человеком и любителем нестандартных решений, Федоров решил усилить свою команду выходцем из сферы частного бизнеса Михаилом Мишустиним. Российский государственный аппарат в те годы очень часто отторгал “частников”, которых пытались туда имплантировать (вспомним, например, что правительственные карьеры заместителя министра топлива и энергетики Михаила Ходорковского и первого вице-премьера Владимира Потанина оказались очень краткими). Михаил Мишустин оказался исключением из этого правила. Достигнув успехов в рыночном секторе, он вполне комфортно почувствовал себя и на государственной службе.

Таких людей среди наших экономических менеджеров не просто мало, а очень мало. Неудивительно, что, когда в 2008 году Михаил Мишустин

попытался вернуться в бизнес, его очень быстро опять призвали "помощником гребца на галеры". 6 апреля 2010 года он возглавил ФНС – и, как уже говорилось, сделал её мощнейшим ведомством, реально поддерживающим стабильность в стране. Ведь что такое налоги, как не система сбора денег для их перераспределения в пользу обездоленных? Рост детских пособий, "материнский капитал" на первого ребёнка – это, конечно, инициативы президента, но они остались бы благими пожеланиями, если бы не способность ФНС обеспечить выполнение новых социальных программ.

Какие именно качества Мишустина обеспечивают его успех? Будучи блестящим математиком, Мишустин умеет создавать сложные системы и обеспечивать их бесперебойное функционирование. Все знакомые Мишустина отмечают его ум, чувство юмора и наличие огромного количества "неслужебных" талантов в самых разных сферах. Не зная нот, Мишустин прекрасно играет на фортепьяно. Наш новый премьер пишет стихи и тексты песен для самых разных известных российских исполнителей. Он автор музыки к песням "Зола" и "Настоящая женщина", которые исполняет популярный певец Григорий Лепс. При этом Мишустин – давний поклонник хоккея, на вполне достойном уровне играет и сам. Этой игрой он увлекся еще до того, как это стало модным среди чиновников, – в 1998 году. Новый премьер рассказывал, что с детства смотрел матчи с участием "армейских" звезд – Владислава Третьяка, Владимира Петрова и Валерия Харламова. "Оба моих деда были молодыми лейтенантами, болели за ЦСКА. Мой папа, до его ухода из жизни <...>, болел за ЦСКА. Моя жизнь прошла вместе с ЦСКА. С самых первых возможностей поехать на выезд поболеть за любимый клуб", – рассказал Мишустин в 2015 году, выступая на награждении команды золотыми медалями чемпионата России. Фамилия Мишустина выгравирована на Кубке Гагарина, который был вручен ЦСКА после победы в плей-офф Континентальной хоккейной лиги в апреле 2019 года. "Он настоящий профессионал своего дела, **он по-настоящему переживает за Россию**. Работая более 20 лет на различных постах, он сделал для страны очень много. Я его хорошо знаю, дружу с ним, он очень разносторонне развитый человек. Он и в хоккей играет хорошо. Но еще важнее, что он очень умный и эрудированный человек, который любит свою Родину", – подчеркнул Буре.

Но когда Михаил Мишустин погружен в процесс работы, он думает только о работе. Ключевое слово, которым характеризуют все, кто знает Мишустина лично, – требовательность. Он обладает исключительной работоспособностью и требует того же от подчиненных. И не прощает



невыполненных поручений. Так говорят те, кому эти поручения приходилось выполнять.

Михаил Мишустин – очень доброжелательный человек, страстно преданный своим друзьям. Но при этом Мишустин патологически не терпит расхлябанности и предательства, и умеет быть очень жестким. Будущий премьер никогда не был персонажем светской хроники, у него очень скучная биография. Даже вездесущие журналисты и бдительные оппозиционеры не смогли найти на Мишустина никакого компромата: состоит в единственном браке, воспитал трёх сыновей, в работе отличается строгостью, но и уважением к подчинённым.

На своём сложнейшем посту **Мишустин остаётся глубоко православным человеком, причём не просто посещает службы в храме, но и активно помогает Церкви.** Он входит в попечительский совет Фонда поддержки строительства храмов города Москвы. 28 августа 2019 года Патриарх Московский и всея Руси Кирилл совершил Божественную литургию в Патриаршем Успенском соборе Московского кремля, после чего вручил Михаилу Мишустину орден преподобного Серафима Саровского III степени во внимание к помощи Успенскому мужскому монастырю Саровская пустынь (г. Саров, Нижегородская область). Эту награду дают за особый вклад в дело возрождения монастырей, храмов, пастырскую и церковно-общественную деятельность. И так ли случайно известие о выдвижении его на высокий пост премьер-министра в день памяти прп. Серафима Саровского, в престольный праздник Серафимо-Дивеевского монастыря. Это один из самых почитаемых святых русской православной церкви. Серафим Саровский – последний из канонизированных святых дореволюционной России. (15 января – день памяти Серафима Саровского)

Мишустин редко общается с журналистами — свое, пожалуй, главное телевизионное интервью он давал в далеком в 2010 году Владимиру Познеру. Беседа получилась очень насыщенной экономической информацией, хотя и довольно скучной. В конце телеведущий спросил главу ФНС о том, какие желания он загадал бы золотой рыбке. И Мишустин ответил: «Чтобы не болели близкие люди. Оно эгоистическое, но... Чтобы не было бедных». Рассказал, что легче всего прощает людям слабость. В конце Познер задал и свой стандартный вопрос: "Что бы вы сказали, оказавшись перед Богом?". " Попрошу за всё прощения и поблагодарю, что дал такое счастье жить на Земле", – серьёзно сказал Мишустин.



Источники: 1) <https://www.mk.ru/politics/2020/01/15/novyy-premer-mishustin-polnaya-protivopolozhnost-medvedevu.html>

2) [https://yandex.ru/turbo?text=https%3A%2F%2Ftsargrad.tv%2Farticles%2Fmister-jeffektivnost-kak-inzhener-mishustin-stal-vtorym-chelovekom-v-rossii\\_234403](https://yandex.ru/turbo?text=https%3A%2F%2Ftsargrad.tv%2Farticles%2Fmister-jeffektivnost-kak-inzhener-mishustin-stal-vtorym-chelovekom-v-rossii_234403)

3) <https://mbknews.today/suzhet/stanislav-belkovskij-mishustin/> 4) <https://vashotchet.ru/node/1306>

**ВЕЛИКИЙ ЗАЩИТНИК ПРАВОСЛАВИЯ,  
ЧЬИМ УМОМ, ТРУДАМИ И МОЛИТВАМИ БЫЛИ СВЕДЕНЫ  
НА НЕТ УСИЛИЯ ПО ВВЕДЕНИЮ ПОЗОРНОЙ УНИИ В XV ВЕКЕ.  
ЧУДОТВОРЕНИЯ СЯГОГО СОВЕРШАЮТСЯ И ПОНЫНЕ...**

## **СВЯТОЙ СПАСАЕТ РЕБЕНКА ОТ МАШИНЫ**

**СВЯТИТЕЛЬ МАРК ЕВГЕНИК, АРХИЕПИСКОП ЕФЕССКИЙ**



<https://monastery.ru/bog-i-chelovek/ne-otklonyaysya-ot-istiny/>

**ДЕНЬ ПАМЯТИ - 01 ФЕВРАЛЯ  
(ПО НОВ. СТ.)**

Пятнадцатый век от Рождества Христова. Переломное время мировой истории. Уже тысяча лет прошла с момента падения первого Рима на Западе. К этому моменту на обломках древней империи сложилась уже совершенно иная

цивилизация и культура. На востоке же, у самой границы Европы с Малой Азией, все еще стоял Константинополь, последний осколок античности. Но и его со всех сторон окружали враги. Власть императора, когда-то контролировавшего огромные территории и обладавшего несметными богатствами, простиралась лишь на город и его предместья. А в исконно-греческих землях, которыми был и прославленный город Эфес, уже хозяйничали турки-османы.

Империя уже не могла противостоять натиску захватчиков своими силами. Многие вельможи, да и сам император, видели последнюю надежду в Римской Церкви, которая была способна в короткое время собрать войско крестоносцев и отбить османов с византийских земель. Но вот уже более трехсот лет Церковь Первого и Второго Рима была разделена страшным расколом.

### ***Перспектива блестящей придворной карьеры***

В эти годы упадка Византии и суждено было родиться Мануилу Евгенику, будущему Марку, епископу Эфесскому. Семья Марка была знатной. Его отец занимал должность великого сакеллария Константинопольской Церкви, заведовал всеми ее финансовыми делами. Для своего сына он не жалел ни средств, ни времени. Будущий эфесский епископ получил прекрасное для своего времени образование, лучшие учителя Константинополя преподавали ему риторику и математику. Философии же его обучил знаменитый философ-неоплатоник Плифон.

Перед Марком лежала перспектива блестящей придворной карьеры. Сам **император** Византии Мануил Палеолог заметил его и предложил ему должность советника. Но уже тогда Марк понимал, что ни роскошь двора, ни решение государственных дел не интересуют его. Свободное время он предпочитал проводить в храме или за чтением святоотеческих книг. Вскоре

он покидает Константинополь и принимает монашеский постриг в одном из монастырей на Принцевых островах.

Но однажды ему пришлось выйти из затвора, чтобы помочь своим единоверцам и наставить их на путь православной веры. Впрочем, в те годы Эфес уже не принадлежал Империи. И возведение Марка в архиерейское достоинство имело перед собой очень важную цель.

Ученый монах, знающий все тонкости византийской политики, получивший образование у лучших риторов и философов, должен был войти в состав делегации Восточной Римской Империи на соборе, который должен был состояться в Италии, в городе Феррара. Император Мануил надеялся, что глубокие знания и ораторские способности Марка позволят примирить Церковь Рима и Константинополя в этот решающий момент.

### *И один в поле воин*

Марк отправился в Италию с полной уверенностью, что раскол будет преодолен. Будучи талантливым оратором, с первых дней собора защищал православную веру, и доказывал своим оппонентам их неправоту. Его речи были столь вдохновенными, что невольно напоминали речи древних святителей, направленные против ариан, несториан, монофизитов в годы Вселенских Соборов.

Император сам призвал Марка на собор, но он и не предполагал принципиальности Святителя в вопросах веры. После пламенных речей на Соборе и послания Папе Римскому, Марку угрожал трибунал, но в итоге он был освобожден.



**Вступление Мехмеда II  
в Константинополь  
(картина Жана-Жозефа-  
Бенжамена-Констана, 1876 г.)**

Собор продолжался два года, и по его итогам Ферраро-Флорентийская уния, согласно которой греки принимали догматику Римской Церкви, была подписана.

Под итоговым документом собора не было подписи лишь одного греческого делегата – Марка Евгеника, Митрополита Эфесского.

Когда Марк вернулся в Константинополь, вокруг него собрались те священники и архиереи, которые не поддержали унию.

Вскоре святитель удалился на свою кафедру, в захваченный турками Эфес. Там он обращал заблудших, помогал обездоленным, защищал православное население от турецких властей.

Там же он написал и свое окружное послание против Унии, обращенное ко всем верным чадам Церкви, за что впал в немилость императора и даже был арестован.

«Я ухожу из жизни, и ничего не уношу, кроме своего Православия», – говорил перед смертью святитель Марк. В конце жизни он остался один, но остался непобежденным, подобно святителю Иоанну Златоусту.

Прошло еще несколько десятилетий, и Константинополь пал под натиском султана Мехмета Завоевателя. Уния не смогла спасти умирающую империю.

А ученики святителя Марка Эфесского в тяжелые годы пленения греческого народа твердо хранили православную веру. Подражая примеру своего учителя, они сохранили верность Христу, и пронесли ее до наших дней.

На Руси уния была сразу же отвергнута, хотя митрополит Исидор, грек, назначенный из Константинополя главою Русской Церкви, подписал унию на Соборе. Вернулся он в Москву уже в сане кардинала как посланник папы Римского и с католическим крестом. На первой же литургии прозвучало имя папы, как главы Церкви и было зачитано решение Флорентийского собора, что ввергло народ в столбняк. Первым опомнился Великий Князь Василий II, назвавший Исидора «ересным прелестником, лютым волком, лжепастырем, губителем душ». Исидору пришлось бежать из Руси к папе. Поэтому и подвиг свт. Марка Эфесского особенно почитался на Руси.

### *Чудеса святителя Марка Эфесского в XXI веке*

Мало кто знает о чудотворениях святого, которые совершались как издавна, так совершаются и поныне. Вот сведения о некоторых из этих чудес, совершенных в XXI веке и записанных духовенством храма святителя



*Храм святителя Марка Эфесского, находящийся в предместье Афин*

Марка, находящегося в предместье Афин.

### *Забота о постройке храма*

Когда рабочие, воздвигавшие храм святому, успешно трудились, а весь процесс находился на завершающей стадии, обнаружился недостаток денежных средств и появилась опасность, что дальнейшие работы остановятся, а сама попытка постройки станет бесперспективной. Волнение священника было велико, и он призвал на помощь святого Марка, который заверил его, что на следующий день придет некий человек и принесет значительную сумму денег на продолжение работ (и даже назвал конкретную сумму). И действительно, на следующий день в храм пришел некий господин, спрашивая, тот ли это храм святого Марка, и попросил поговорить со священником. Священник ответил, что уже знает, чего он хочет. И тогда этот неизвестный господин открыл, что предыдущим вечером к нему во сне явился какой-то монах, представившийся Марком Евгеником, и повелел помочь деньгами постройке его дома в Нижней Патисии. Господин послушался святого и принес в дар точно такую сумму, которую назвал святой Марк священнику предыдущим вечером. Так вновь смогли начаться работы по строительству храма.

### *Святой рассказал о существовании своего храма*

Один благочестивый господин из Кипсели имел обычай совершать паломничество во все храмы на престольные праздники, но не знал о существовании храма святого Марка. Однажды, когда он зашел в пекарню,

то увидел какого-то монаха, который дал ему просфору и сказал, чтобы тот отнес ее завтра в его храм. Изумленный господин спросил его: «Кто ты, старче? Где находится твой храм?» И святой ответил ему: «Меня зовут Марк Эфесский, мой храм находится в Нижней Патисии». И дал этому человеку ясные указания, как туда идти, какая дорога приведет его к храму. Действительно, господин, который не знал ни о святом Марке, ни о существовании храма в его честь, последовал его указаниям и пришел к его храму, как ему в точности сказал сам святой. Подобные случаи, когда святой являлся людям, которые его не знали, и направлял их в свой храм, известны и от других свидетелей, как, например, от одной госпожи из Новой Филадельфии.

### *Чудеса исцеления*

В 2005 году один молодой человек двадцати лет по имени Георгий страдал от какой-то редкой болезни. Нужно было сделать сложную операцию. Велика была вероятность неудачи, и, вполне возможно, что он мог на всю жизнь остаться парализованным. Его мать со слезами горячо молилась Богу об исцелении сына. Тут ей позвонила сестра и рассказала, что ей явился какой-то незнакомый монах, представился как Марк Евгеник и сказал: «Скажи матери юноши: “Я прооперирую Георгия, не беспокойся”». Действительно, операция на другой день, несмотря на трудности, прошла удачно. Во время операции среди врачей появился какой-то неизвестный врачам монах, который сказал, что он друг семьи по имени Марк. И в особенно трудных моментах указывал врачам, как нужно действовать. Юноша вылечился. И сам он, и его семья пришли в храм рассказать о случившемся и поблагодарить святого.

В другом случае, в 2004 году молодая женщина из Новой Филадельфии горячо молилась о том, чтобы ей забеременеть, чтобы Бог даровал ей ребенка. В один вечер, во время молитвы, ей явился монах и сказал, что его праздник - 19 января. Он просил её придти помолиться в его храм в Нижней Патисии и сказал, что услышит ее молитву. Действительно, женщина так и сделала. И через три дня забеременела, родила здорового малыша и с тех пор всегда приходила поблагодарить святого в день его памяти.

### *Святой спасает ребенка от машины*

Перед храмом святого Марка одна семья переходила дорогу. В какой-то момент ребенок уклонился от внимания родителей, и проезжающий автомобиль его сбил. Испуганные родители с криком подбежали, боясь худшего. Однако в изумлении увидели мальчонку, который поднимался и улыбался, говоря им, что



Фото: <http://odintsovo.mobi/chp/spasenie-zhizni-detej-passazhirov-i-peshexodov-zavisit-ot-vashix-deistvii-za-rulem.html>

в момент, когда к нему приближался автомобиль, дедушка в черном (святой Марк) поднял его высоко в воздух и защитил. Родители немедленно поняли, что святой Марк спас их ребенка от несомненной смерти, и вошли в храм благодаря святого.

**ДЕВУШКА НЕСКОЛЬКО ЛЕТ УТАИВАЛА НА ИСПОВЕДИ НЕКОТОРЫЕ СВОИ ГРЕХИ И ПРОСИЛА БОГА ВСЁ САМОМУ УСТРОИТЬ. ОДНАЖДЫ, ПРИЕХАВ В ОПТИНСКИЙ МОНАСТЫРЬ, ПОПАЛА НА ИСПОВЕДЬ К НЕЗНАКОМОМУ СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛЮ, КАК ОКАЗАЛОСЬ ПРОЗОРЛИВОМУ СТАРЦУ, ПРЕПОДОБНОМУ ВАРСОНОФИЮ ОПТИНСКОМУ (1845 - 1913 г.г.) И ОН, ВЕРНО НАЗВАВ ЕЙ СКРЫВАЕМЫЕ ГРЕХИ, ДОБАВИЛ, ЧТО ЕСЛИ БЫ ОНА ИХ НЕ ИСПОВЕДОВАЛА И ПРОДОЛЖАЛА СКРЫВАТЬ, ТО ПОШЛА БЫ... В АД. А ОН БЫЛ ПРОЗОРЛИВЫМ. И ЕСЛИ ЕМУ БЫЛИ ОТКРЫТЫ БОГОМ ГОД, МЕСЯЦ И МЕСТО СОВЕРШЕНИЯ ГРЕХА, ОЧЕВИДНО, ПРО АД ЕМУ ТОЖЕ БЫЛО ДОПОДЛИННО ИЗВЕСТНО... СКРЫВАТЬ ГРЕХИ НЕЛЬЗЯ**

## **ИСПОВЕДЬ У ПРОЗОРЛИВОГО СТАРЦА**



... Потом батюшка подошел к Тихвинской и сел в кресло.

– Подойди ближе.

Я робко подошла.

– Встань на коленочки.

Я смутилась, думаю, зачем это, только старцы на исповеди приказывают становиться на колени. А батюшка как засмеется, узнав мою мысль:

– У нас правило такое: мы сидим, а около нас, по смирению, становятся на коленочки.

Я так прямо и рухнула, не то что встала.

– Поближе, поближе, еще поближе.

Рис.: <http://www.neizvestny-geniy.ru/cat/playcast/mastroenie/1646595.html>

Встала я совсем близко, даже глаза пришлось отвести – так близко оказалась я от батюшкиного лица. Взял батюшка меня за оба плеча, посмотрел на меня безгранично ласково, как никто и никогда на меня не смотрел, и произнес:

– Дитя мое милое, дитя мое сладкое, деточка моя драгоценная! Тебе двадцать шесть лет?

– Да, батюшка, – снова изумилась я.

– И сколько страданий ты видела в жизни! – И крепко-крепко прижал меня к себе. – Ты так молода, и целое море слез вылила ты за такую короткую жизнь.

И опять крепко прижал меня. Я почувствовала, что сердце мое тает и во мне творится что-то необъяснимое. Вся душа моя потянулась к батюшке, я почувствовала, что это именно то, о чем я молилась всю жизнь, это именно такой человек, который сам откроет мою душу.

– Да, – продолжал батюшка, – тебе двадцать шесть... Сколько тебе было четырнадцать лет тому назад?

– Двенадцать, – ответила я, секунду подумав.

– Верно. И с этого года у тебя появились грехи, которые ты стала скрывать на исповеди. Хочешь, я скажу тебе их?

– Скажите, батюшка, – несмело ответила я.

Тогда батюшка начал по годам и даже по месяцам говорить мне о моих грехах так, будто читал их по раскрытой книге. Были случаи, когда он не указывал прямо на грехи, а спрашивал, помню ли я то-то. Я отвечала: «Этого не могло быть, батюшка, я точно знаю». Тогда старец кротко указывал мне на сердце, говоря: «Неужели ты думаешь, что я знаю это хуже тебя, я ведь лучше тебя вижу всю твою душу». И после таких слов я мгновенно вспоминала грех. Только один случай на восемнадцатом году не могла припомнить, и его

батюшка пока оставил.

Исповедь, таким образом, шла минут 25. Я была совершенно уничтожена, уничтожена сознанием своей величайшей греховности и сознанием, какой великий человек передо мной. Как осторожно открывал он мои грехи, как боялся, очевидно, сделать больно и в то же время как властно и сурово обличал в них. Когда видел, что я жестоко страдаю, придвигал свое ухо к моему рту близко-близко, чтобы я только шепнула: «Да». Или так же тихо говорил мне на ухо что-нибудь особенно страшное.



<http://www.stsl.ru/news/all/nastavlenie-k-ispovedi-iz-rasskazov-strannika>

– всю жизнь ты должна быть благодарна Господу, приведшему тебя к нам, в Оптину. Я даже не знаю, за что так милосерд к тебе Господь? Могла бы ты теперь умереть?

– Конечно, батюшка.

– И ты пошла бы знаешь куда?.. Прямо в ад.

Так все во мне и заledenело. А я ведь в своем самомнении думала, что выделяюсь среди всех своей христианской жизнью.

Боже, какое ослепление, какая слепота духовная!

– Встань, дитя мое!

Я встала, подошла к аналою...

Когда я наклонила голову и батюшка накрыл меня епитрахилью и стал читать разрешительную молитву, я почувствовала, что с меня сваливается такая невероятная тяжесть, мне делается так легко, что даже непривычно. Точно я была набита какой-то гнилью, трухой – и меня вытрясли. Я не выдержала и разрыдалась...

Плакала так, что думала захлебнусь, утону в слезах. Целовать крест не могла и как была с опущенной под епитрахилью головой, так и осталась. Батюшка поднес крест совсем близко. Затем, взяв меня за руку, сказал:

– Больше этих грехов ты не будешь открывать на исповеди никому, они прощены там, – и он указал рукой на небо.

Я плакала все сильнее.

– Разве, дитя мое, ты не рада, что все так случилось, и Господь открыл мне твои грехи?

– Я страшно рада, батюшка, я всю жизнь молилась о послании мне такого человека и к вам за этим ехала.

– Ну вот Господь и услышал твою молитву... Ты знаешь, я должен был приехать завтра, но почувствовал, что есть погибающие души, и для вас приехал сегодня.

Крепко-крепко прижал меня старец:

– Сокровище мое, дитя мое драгоценное, ребеночек Божий, помоги и спаси тебя Господь! После всего, что Господь открыл мне про тебя, ты захочешь прославлять меня как святого – этого не должно быть, слышишь? Я – человек грешный. Ты никому не скажешь, что я открыл тебе на исповеди, и маме не будешь говорить. А станет мама спрашивать, отчего плакала, скажешь, исповедовал батюшка, говорили по душам, ну о грехах и поплакала. Много-много есть из твоих подруг, гибнущих именно потому, что не говорят на исповеди, а есть одна из твоих знакомых, имени ее не знаю, но есть одна, близка ее погибель, ее нужно спасти. Так ты всех посылай в Оптину помолиться и ко мне направляй: зайдите, мол, к отцу Варсонофию на благословение, а уж мое дело спасать.

Много-много раз благословил меня батюшка и отпустил...